

是英雄也是爸爸呀

女儿抱着爸爸大哭,冲上热搜的视频背后藏着救人故事

爸爸去救人消失在夜幕中,一旁等待的女儿担心又害怕;爸爸回来了,女儿扑进怀里大哭。被这段真情流露的视频打动,网友们说:是英雄也是爸爸呀!

镜头里,女孩嚎啕大哭,紧紧抱着爸爸不松手;爸爸憨憨笑着安慰着,温柔地帮女儿擦掉眼泪。这段视频,真情流露,上了热搜,打动无数人。

原来,这位父亲在接女儿放学回家的路上,顺便救了个人,曾一时“失联”。等待的女儿,担心又后怕,回家见到妈妈情绪绷不住大哭起来。

这个故事就发生在浙江杭州。

2月21日,记者联系上了爸爸——浙江群力电气有限公司的装配工,劳忠杰。

这个有爱的一家生活在临平塘栖,女儿好好上初一。上周五晚,劳忠杰带着5岁的儿子一起去接好好放学。回家路上,他们突然听到,几十米开外的河道里传来弱弱的呼救声。“那个地方在修路,是个工地,没什么人去。”劳忠杰心里咯噔一下,刚好放学时间,不会是哪个孩子不小心落水了吧?

劳忠杰对这一带很熟悉,于是,他和另外一位家长翻过施工现场围栏,冲向河边。

离开之前,劳忠杰交代女儿原地等爸爸,看好弟弟。

河里确实有人,是个成年人,已经“漂”到了一

米开外,“河边在施工,土很松。”劳忠杰说,天气还蛮冷的,两人先手拉着站在岸边去拽河里的人。

幸运的是,落水者——一位女士,紧紧抓住了他们的手。

她被一点点连扯带拖弄到了岸边,“还好,冬天衣服穿得多,有些浮力,没有沉下去。”但浸了水的衣服很沉,这位年轻女士不会游泳,又冷又累,没有力气自己上岸了。

回家路上,劳忠杰安慰了落水女子几句,看着她走进一个小区,劳忠杰才放心。

看到爸爸安全返回,女儿已眼泪汪汪。

爸爸消失在夜幕里后,女儿不时呼喊爸爸,劳忠杰开始还回应,后来忙着救人就没顾上理女儿。回家后,女儿见到妈妈,所有的担心、后怕爆发,抱着爸爸就大哭起来。

这真情流露的一幕,被妈妈记录了下来。那天,女儿好好着实是被吓坏了。她告诉记者,一开始,乌漆墨黑的河边有微弱的手电筒光闪烁,爸爸也会有应答。可后来,手电筒的光不见了,再喊爸爸也没声响了,好好满心都是担心和害怕,才有了回家后绷不住大哭的一幕。

妈妈说,爸爸话不多,但一向很有正义感。爸爸笑着笑着也泛出泪光说:“一来把人安全救上来心里高兴,二是有这么心疼人的女儿,以后做事不能冲动,要更稳妥了。”(据《钱江晚报》黄伟芬)



劳忠杰一家

旅日大熊猫“香香”21日顺利抵达成都

预计1个月后与公众见面



大熊猫“香香”回到家乡成都

旅日大熊猫“香香”到家啦!

21日下午5时15分左右,从日本东京上野动物园启程回国的旅日大熊猫“香香”,顺利抵达四川成都双流国际机场。大熊猫“香香”此次回国全程采取闭环管理。接下来,“香香”将被送往中国大熊猫保护研究中心的雅安碧峰峡基地。记者从有关部门获悉,“香香”将在该基地的隔离圈舍内接受预计为期1个月的隔离检疫。隔离期结束后,“香香”将与公众见面。

据了解,“香香”于2017年在日本东京上野动物园出生,是一只雌性大熊猫,自亮相之日起,就受到当地民众的喜爱,并拥有大批“粉丝”。据媒体报道,当地时间2月14日,此前通过抽签中选的大批游客纷纷来到上野动物园与“香香”告别。园方表示,尽管非常不舍,但希望“香香”能

尽快适应环境,找到伴侣、生育后代。

“香香”的父亲和母亲是“比力”和“仙女”,均出生于中国大熊猫保护研究中心核桃坪野化培训基地,后旅居日本东京上野动物园。2017年6月,“比力”和“仙女”通过自然交配诞下了“香香”。由于“香香”的父母是从中国借出的大熊猫,它们产下幼崽的所有权属于中国。

2017年12月,“香香”首次对公众亮相,这是日本东京上野动物园近29年来首次诞生大熊猫宝宝。“香香”一出生就成为日本全国上下关注的话题。会吃母乳了、会睁眼了、会爬了……它的

点滴成长都成为热点。上野动物园向社会公开征集大熊猫宝宝的名字,半个月后就收到32万个方案,创下历史纪录。园方从重复最多的100个名字中选出8个备选,并由东京都成立的评选委员会最终决定,将大熊猫宝宝命名为“香香”。

按计划,“香香”原定于2020年12月底归还中国,但受疫情影响,其回国日期被多次推迟。

海归大熊猫回国一般会去哪里安家?据悉,目前,中国大陆地区共有中国大熊猫保护研究中心、成都大熊猫繁育研究基地、北京动物园、上海动物园、重庆动物园5个单位拥有海归大熊猫“接收权”,会根据海归大熊猫的父母或旅居前的具体情况选择点位。

除“香香”外,旅居日本的大熊猫“永明”“樱滨”“桃滨”近期也将陆续回国。

(据《成都商报》林聪)

“消失”百年的报春花盛放

浪漫春日,在湖北武汉植物园,一种美丽又纤柔的小花正在开放。它看起来不太起眼,却是“消失”了上百年又在湖北野外“复活”的传奇植物——陕西羽叶报春。



据了解,陕西羽叶报春是报春花科报春花属植物。报春花全属500多种,我国约300种,其中,羽叶类报春因有羽状复叶而得名,且只在中国有分布,属于中国特有。该园相关负责人介绍,武汉植物园共收集保育了4种羽叶报春,分别为安徽羽叶报春、湖北羽叶报春、陕西羽叶报春、毛茛叶报春。其中,陕西羽叶报春因为“消失”百年又失而复得和稀少的野生数量成为独特的存在,是我国珍稀濒危植物。

1904年,德国植物学家在我国陕西秦岭南部发现陕西羽叶报春。采集的模式标本保存在德国柏林植物标本馆,二战时不幸毁于战火。此后长达100多年,始终无人再次在野外发现陕西羽叶报春的野生种群,曾被植物界视为已经或可能灭绝。

2006年,湖北的植物爱好者甘啟良先后在湖北竹溪、竹山发现3株报春花科植物,标本经华南植物园从事报春花科分类学研究的权威专家鉴定,为“绝迹”百年的陕西羽叶报春,“灭绝”百年的植物由此神奇“复活”。

陕西羽叶报春只在湖北和陕西有野生种群的分布,其中湖北野生的个体数量不足百株。2020年,武汉植物园对陕西羽叶报春进行人工栽培,经过多年的栽培驯化,开花结果均正常。今年,首次移栽到户外让公众观赏。

(据《武汉晚报》蔡燕秋)